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  1:    صفحه            3  :  صفحه  تعداد                                   ***به نام خداوند جان و خرد***                                                      تجربي  رشته:  دهم :  پايه

  بارم  ســــــؤال  شــــرح  رديف 

  . كنيد مشخص را زير جملات  نادرستي  يا و درستي  1

  .(        ) برداري استهر كميتي كه هم جهت داشته باشد و هم مقدار يك كميت  – الف

  .(        ) داردوارون  رابطه يك جسم با مجذور تندي جسم   جنبشي  انرژي -ب

  .(       ) شود مي  چسبي  هم  نيروي كاهش  باعث دما افزايش  -پ

  مي گويند. (        ) تصعيد ، جامدبه فرآيند تغيير حالت گاز به  -ت

1  

  نماييد : هر يك مفاهيم فيزيكي زير را تعريف  2

     دماي تعادل الف )

    برنولي اصل ب ) 

  راندمانپ ) 

5/1  

  . كنيد پر مناسب كلمات با را خالي  جاهاي 3

  .بود خواهد) بيشتر  – كمتر( توان داراي چه آهنگ انجام كار يك دستگاه بيشتر باشد، دستگاه هر – الف

  كاهش) مي يابد. –با افزايش دما چگالي يك قطعه فلز (افزايش   -ب

  كاهش) مي يابد.  –(افزايش   تندي حركت شاره،  كاهش مساحت مقطعدر مسير حركت شاره ، با  -پ

  زودتر) منجمد شود.  – د تا آب ( ديرتر افزايش فشار باعث مي شو -ت

1  

  به هريك از پرسش هاي زير پاسخ كوتاه بدهيد :  4

  ؟ است كه مي تواند گرما را در خلا نيز انتقال بدهد گرما انتقال روشكدام  الف )

  ) يخ چه نوع جامدي است؟ ب 

  كمترين دماي ممكن در طبيعت چند درجه كلوين و چند درجه فارنهايت است؟ پ ) 

1  

  به هريك از پرسش هاي زير پاسخ مناسب دهيد : 5

  مورد)   4دارد؟ (تبخير سطحي به چه عواملي بستگي الف )

  

چرا هنگامي كه شير آب را اندكي باز مي كنيم و آب جريان مي يابد، باريكه آب با نزديكتر شدن به  ب ) 

  زمين باريكتر مي شود؟ ( دليل اين پديده را با توجه به معادله پيوستگي برنولي توضيح دهيد ) 

  

  

1  
  

0.5  
  

  

  پرورش  و آموزش وزارت
  مازندران  استان پرورش و آموزش اداره

  بابل  شهرستان پرورش و آموزش اداره

  غير دولتي البرزدبيرستان 
 متوسطه دوم
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  ؟ چرا مايعات تراكم ناپذير هستندپ )

  

  ي از ماسه و نمك مي پاشند؟ چرا در بر روي سطح جاده هاي برفي مخلوط  ت ) 

  

0.5  
  

0.5  
  

ليتر آب از   3است هنگامي كه آن را درون ظرفي پر از آب مي اندازيم،  𝒌𝒈 𝟐   جرم يك قطعه فلزي تو پر 6

    ي اين فلز چند چگال  درون ظرف بيرون مي ريزد.
𝒈

𝒄𝒎𝟑
  است؟  

   

  

  

1.5  

متر بر ثانيه از روي يك   2  كيلوگرم با سرعت 80مطابق شكل يك شناگر به جرم  7

 متر بر ثانيه 10سرعت اگر شناگر با متر شيرجه مي زند.   20ارتفاع تخته پرش به 

𝒈)؟  ، چند ژول انرژي در مسير تلف شده آسترسدببه سطح آب  = 𝟏𝟎 
𝑵

𝒌𝒈
)  

  

  

  

  

  

2  

و نيروي    𝑭𝒃نيروي شناوري   شكل طابقم 8

وارد بر چند جسم نشان داده   Wوزن 

شده است. وضعيت هر يك را با ذكر 

دليل، با واژه هاي شناوري، غوطه وري،  

  فرورفتن و بالا رفتن توصيف كنيد:

  

  

 2  

   𝒑𝒂 𝟏𝟎𝟓اگر مايع درون لوله جيوه بوده و فشار هوا 9

𝛒 )  :        باشد = 𝟏𝟑. 𝟔 
𝒈

𝒄𝒎𝟑
)  

  الف ) فشار گاز درون مخزن چند پاسكال است؟ 

ب ) فشار پيمانه اي در اين فشار سنج چند سانتي متر جيوه 

  است؟ 

  

  

  

2  
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قرار دهيم تا پس   ℃ 𝟐𝟎را درون چند گرم آب با دماي   ℃ 𝟏𝟎𝟎گرم و دماي   420 يك گلوله فلزي به جرم  10

  شود؟ ( از اتلاف گرما صرفنظر مي نماييم)   ℃ 𝟒𝟎   تعادل كامل گرمايي ، دماي مجموعه

  

  

  

1.5  

 𝟐از مايعي با چگالي  𝒄𝒎 𝟑 𝟓𝟎𝟎   درون ظرفي به حجم   11
𝒌𝒈

𝒎𝟑
پر شده است. به ظرف   ℃ 𝟏𝟎   و دماي     

  حرارت

ظرف 𝜶)برسد:                     ℃ 𝟗𝟎مي دهيم تا دماي مجموعه به   = 𝟐 × مايع 𝜷 و 𝟏𝟎ି𝟓  = 𝟔 ×  𝟏𝟎ି𝟒)  

     الف ) آيا مايع از درون ظرف بيرون مي ريزد؟ چرا؟       

  ب ) حجم و جرم مايع بيرون ريخته شده رامحاسبه نماييد

  

  

  

  

1.5  

  تبديل شود؟  ℃ 𝟏𝟎𝟎به بخار آب   ℃ 𝟐𝟎−كيلوگرم يخ   2چند كيلوژول گرما لازم است تا الف) 12

  ب) نمودار دما بر حسب گرماي مبادله شده آن را رسم نماييد:

( 𝒄يخ = 𝟐. 𝟏
𝒌𝒋

𝒌𝒈℃
 , 𝒄 آب = 𝟒. 𝟐 

𝒌𝒋

𝒌𝒈℃
 , 𝑳𝑭 = 𝟑𝟑𝟔 

𝒌𝒋

𝒌𝒈
 , 𝑳𝑽 = 𝟐𝟐𝟓𝟎 

𝒌𝒋

𝒌𝒈
 ) 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

    

  "آرزوي موفقيت و سعادت براي شما عزيزان"                                

    "گروه فيزيك دبيرستان البرز"                                                                                          

  

  

2.5  
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بابل: دكتر محمد اكبري - پاسخ نامه فيزيك دبيرستان البرز  

 
  انرژي جنبشي يك جسم با مجذور تندي رابطه مستقيم دارد. -ب) نادرست است    الف) درست است.           -1

  شود.  تغيير حالت از جامد به بخار، تصعيد گفته مي -ت) نادرست      پ) نادرست است. 

هـا بـه    شـوند، يعنـي دمـاي آن    دما مي در تماس با يكديگر قرار گيرند، پس از مدتي همالف) اگر دو يا چند جسم با دماهاي مختلف  -2
  گويند.  رسد. به اين دما، دماي تعادل مي مقدار يكساني مي

  يابد.  ب) اصل برنولي: در مسير شاره، با افزايش تندي شاره، فشار آن كاهش مي

  كند. سبت انرژي ورودي به انرژي خروجي يك سامانه را به عنوان راندمان يا بازده تعريف ميپ) راندمان: ن

  ت) ديرتر    پ) افزايش    ب) كاهش  بيشترالف)  -3

  فارنهايت -67/459 -پ) صفر كلوين     ب) جامد بلورين  الف) تابش -4

  رطوبت بستگي دارد. -الف) تبخير سطحي به عواملي مانند دما، مساحت سطح، فشار هوا -5

يابــد. بــا اســتفاده از رابطــه پيوســتگي  گيرنــد و سرعتشــان افــزايش مــي ب) بــا ســقوط آزاد، اجســام تحــت شــتاب گرانشــي قــرار مــي
1 1 2 2(A V A V سطح مقطع نقطه دوم كـوچكتر از نقطـه    بايدرابطه پيوستگي ارضاء چون سرعت نقطه دوم از اول بيشتر است براي  =(

  شود. اول گردد بنابراين سطح آب باريكتر مي

پـذيري مـايع    شود كه از تراكم ها ظاهر مي دافعه بزرگي بين آنهاي مايع را كم كنيم نيروي  كنيم فاصلة بين مولكول پ) وقتي سعي مي
  شود.  ها مي ناپذيري آن ع عامل تراكموها در مقايسه با گازها كمتر است و همين موض ر مايعها د كند. فاصلة بين مولكول جلوگيري مي

آيد. پس نمك سـبب ذوب   دست مي نمك و يخ (در دماي اندكي زير نقطه انجماد) محلولي با نقطه انجماد كمتر از آب، بهت) از مخلوط 
  شود.  شود. شن مانع لغزندگي لاستيك و رهگذران مي يخ مي

  حجم آب بيرون ريخته شده از ظرف معادل حجم قطعه فلزي است.  -6

3 33 3 10Lit m−= ×   

3
3 3 3 3 3

2 2 2 1033 10 3 10
m m kg kg kgp p
V V m m m− −

== = = = ×
= × ×

   

33
6

2 10 2103 310
gr grp

cmcm
= × × =   

  :داريمبا توجه به قانون انرژي مكانيكي در حضور نيروي تلف كننده  -7

2 1E E=   تلف شده  −

2
1 1

2

1
2

180 10 20 80 2 161602

E mgh mv

( ) j

= +

= × × + × × =
   

2 2
2

1 1 80 10 40002 2mv ( ) j= × × =  

4000 16160 12160j= − =   انرژي تلف شده −

2
1

1
2

mgh

mv

+

2
2

1
2mv
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بابل: دكتر محمد اكبري - پاسخ نامه فيزيك دبيرستان البرز  

 

F
b

F
b

WW

A

B

D

F
b

W

F
b

W

C

bF: شناور است در اين حالت  Aقطعه  -8 w=   

bF   در عمق آب است.  رفتن: در حال فرو  Bقطعه  w=  

bور است  : غوطه Cقطعه  cF F=   

bFزيرا : در حال بالا رفتن در هواست  Dقطعه  w>    

   الف) فشار درون مخزن: -9

  فشار هوا + فشار ستون جيوه = فشار درون مخزن

3 2 5
0 6 3

1013 6 10 25 10 10
10

kggh P /
m

−
−

−= ρ + = × × × × +  

100 000 35 000 135000/ / PA= + =   

  هواست.اي اختلاف فشار مخزن با فشار  ب) فشار پيمانه

0 25g P gh cm / Agρ = ρ − = ρ =·qh¶   

از صورت مسئله مشخص است كه تغيير حالت رخ نداده بنابراين گرماي از دست داده شده توسط فلز با گرماي گرفته شده توسط  -10
350آب برابر است (با فرض  4200 JC ,C

kg.K
= =q±Î JA است.)كنيم. در صورت مسئله اين اطلاعات را نداده  مسئله را حل مي  

20 100m c ( ) m c ( )θ − = − θ−jI÷U q±Î q±Î −jI÷UJA JA   

4200 40 20 5 42 350 100 40m ( ) / ( )× − = × −JA  

0 105 105m / kg gr= =JA  

مايع بيشتر از افزايش حجم  حجمكنيم. اگر افزايش  كنيم و با يكديگر مقايسه مي الف) افزايش حجمي ظرف و مايع را محاسبه مي -11
  ريزد.  بود مايع از درون ظرف بيرون ميظرف 

4V V.B. t= Δcõw   

3 4 3500 6 10 90 10 24V cm ( ) cm−Δ = × × × − =ÍÄI¶   

3V V. TΔ = × α × ΔýoË   

5 3 33 2 10 500 80 2 4V cm / cm−Δ = × × × × =ýoË   

32طور كه شاره دستة حجم مايع زياد شده و تنها  همان 4/ cm 324يابد بنـابراين (  حجم ظرف افزايش مي 2 4 21 6/ / cm= − مقـدار  =
  ريزد.  بيرون ريخته شده) و مايع بيرون مي

  ب)  

 www.Nomreyar.com - وبسایت آموزشی نمره یار



بابل: دكتر محمد اكبري - پاسخ نامه فيزيك دبيرستان البرز  

 
324 2 4 21 6/ / cm= −   مقدار بنزين ريخته شده =

3 6 32
21 6 10

m kg mp
v m / m−=  =

×
   

643 2 10m / kg−= ×   

0100كند تا به آب  درجه طي مي −20مراحلي كه يخ  -12 C  شود مانند شكل زير است:تبديل  

0 00 0 0 10020 0 fmc mL mc CC Δθ Δθ
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ ⎯⎯⎯⎯⎯→

−
¾]nj oÿÅ gÄ ¾M I¶j oÃÃûU ¾]nj oÿÅ JA S²Ie oÃÃûU  ÁI¶j oÃÃûUgÄ gÄ nIhMJA   

f vmc mL mc mLΔθ + + Δθ +   

02 2 1 0 20 2 336 2 4 2 100 0 2 2250 84 472 840 4500 5896kj kj/ ( ( ) / ( ) kj
kgkg C

× × − − + × + × × − + × = + + + =   
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